

Niederschrift

Sozial- und Kulturausschuss am 12.03.12, um 18:30 Uhr (9. Sitzung)

öffentlicher Teil

Rathaus, II.OG, Raum-Nr. 415 / 416

Protokollverantwortliche/r: Hans-Jürgen Stribny (Tel.: 881-121)

Protokollverantwortliche/r: Dieter Weiß (Tel.: 881-130)

Beginn: 18:30 Uhr

Ende: 19:30 Uhr

Anwesende

Vertreterinnen und Vertreter des Gremiums

- | | |
|---------------------------|--------------------|
| 1. Jürgen Heitmann | Vorsitzender |
| 2. Jörn Kranacher | |
| 3. Gerhard Moldenhauer | für Ursula Wähling |
| 4. Eckhard Gerber | |
| 5. Susanne Heyer-Borchelt | |
| 6. Josefin Francke | für Maik Picker |
| 7. Willy Jeschke | |
| 8. Bernhard Hildebrandt | |
| 9. Wolfgang Thiel | |

Gäste

- | | |
|-------------------|---------------------------------|
| 1. Herr Zymni | Seniorenbeirat |
| 2. Herr Miehe | Seniorenbeirat |
| 3. Frau Hilger | VHS - Theatergruppe |
| 4. Herr Dmoch | VHS - Theatergruppe
zu TOP 6 |
| 5. Herr Kubelke | |
| 6. Melf Johannsen | Kinder- und Jugendbeirat |
| 7. Maike Schäfer | Kinder- und Jugendbeirat |

Von der Verwaltung

- | | |
|--------------------------|-----------------------------------|
| 1. Björn Warmer | FB 2 |
| 2. Ute Borchers - Seelig | FB 2 |
| 3. Christine Uhde | FB 2 |
| 4. Dieter Weiß | FB 4 |
| 5. Petra Scheerer | FB 1 |
| 6. Hans-Jürgen Stribny | FB 1 zugleich als Protokollführer |

Tagesordnung

1. Eröffnung der Sitzung
2. Hinweise zur Tagesordnung
3. Einwohnerfragestunde
4. Genehmigung der Niederschrift (öffentlicher Teil) vom 30.01.2012
5. Durchführungsbericht
6. Verbrüderung: Städtepartnerschaft mit einer polnischen Kleinstadt
7. Einführung einer prozentualen Beteiligung an den Einnahmen bei Aufführungen der VHS-Theatergruppe

8. Rettungswagenstandort
9. Bildung eines Seniorenbeirates
10. Anträge
 10. 1. Antrag der FWS – Fraktion – Fortschreibung Schulentwicklungsplan
 10. 2. Antrag der FWS – Fraktion – Fortschreibung Kindertagesstättenplanung
11. Anfragen

Sitzungsverlauf

1. Eröffnung der Sitzung

Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße und fristgerechte Ladung sowie die Beschlussfähigkeit fest.

2. Hinweise zur Tagesordnung

Der TOP 10 „Betreuung feste Grundschulzeiten / Hort“ wird von der Verwaltung zurückgezogen. Der Ausschuss nimmt Kenntnis.

3. Einwohnerfragestunde

Herr Kolja Ronneberger, Elternvertreter der Kita Konfetti, erläutert aus seiner Sicht den dringenden Bedarf an Hortplätzen für diese Einrichtung. Er appelliert an die Mitglieder des Ausschusses, hierfür die notwendigen Voraussetzungen zu schaffen. Der Ausschuss nimmt Kenntnis.

Herr Kubelke erinnert an die Initiative des Bürgervereins, eine Straße in Schwarzenbek nach dem verstorbenen ehemaligen Vorsitzenden des Bürgervereins, Herrn Manfred Schulz, zu benennen. Aus seiner Sicht sei die Straße „Zubringer Nord“ hierfür die geeignete Straße. Der Ausschuss nimmt Kenntnis.

4. Genehmigung der Niederschrift (öffentlicher Teil) vom 30.01.2012

Gegen die Niederschrift vom 30.01.2012 wurden Einwände nicht erhoben. Die Niederschrift gilt damit als genehmigt.

5. Durchführungsbericht

Der Durchführungsbericht wird zur Kenntnis genommen.

6. Verbrüderung: Städtepartnerschaft mit einer polnischen Kleinstadt

Zu diesem Punkt begrüßt der Vorsitzende Herrn Kubelke von der Europaunion.

Aus der Mitte des Ausschusses wird Beratungsbedarf angemeldet. Es wird der Antrag auf Vertagung gestellt. Dies mit dem Hinweis auf anstehende Beratungen zur Konsolidierung des städtischen Haushaltes

Der Vorsitzende lässt über den Antrag abstimmen:

<u>Abstimmungsergebnis</u>	
Ja:	8
Nein:	1
Enthaltungen:	-
Nicht teilgen.:	-

Damit wird der Punkt vertagt.

7. Einführung einer prozentualen Beteiligung an den Einnahmen bei Aufführungen der VHS – Theatergruppe

Zu diesem Tagesordnungspunkt begrüßt der Vorsitzende Frau Susanne Hilger und Herrn Ralf Dmoch von der VHS – Theatergruppe.

Herr Dmoch stellt eingangs seiner Ausführungen heraus, dass eine Abstimmung mit dem Vorsitzenden der VHS vor dieser Sitzung stattgefunden hat und vereinbart worden ist, dass die Theatergruppe ihre eigenen Belanges selbst vorträgt.

Die VHS Theatergruppe erklärt sich grundsätzlich bereit, einen finanziellen Beitrag zu leisten. Dieser könne sich jedoch nur an den Nettoeinnahmen der Theatergruppe ausrichten. Nach dem Rechnungsergebnis 2011 wäre das ein Betrag von ca. 120,- €.

Aus der Mitte des Ausschusses wird Beratungsbedarf angemeldet. Der Tagesordnungspunkt wird vertagt.

8. Rettungswagenstandort

Der Vorsitzende unterbricht die Sitzung auf Antrag der Verwaltung.

Anschließend lässt der Vorsitzende über folgenden Beschlussvorschlag abstimmen:

Dem DRK – Ortsverein wird unter Bezug auf das Schreiben vom 19.08.2011 und auf Grundlage des Hauptausschussbeschlusses vom 21.02.2006 bis auf Weiteres ein monatlicher Zuschuss ohne Begründung eines Rechtsanspruches in Höhe von 550,--€ gewährt. Darüber hinaus leistet die Stadt keine weiteren Kosten für die Unterhaltung des Rettungswagenstandortes.

Der Vorsitzende stellt den Beschlussvorschlag zur Abstimmung:

<u>Abstimmungsergebnis</u>	
Ja:	9
Nein:	-
Enthaltungen:	-

9. Bildung eines Seniorenbeirates

Der Vorsitzende unterbricht kurz die Sitzung und erteilt dem Vorsitzenden des Seniorenbeirates, Herrn Zymni, das Wort. Herr Zymni begründet seinen Antrag im Wesentlichen mit der Frage einer Gleichbehandlung gegenüber dem Kinder- und Jugendbeirat.

Der Vorsitzende setzt den Beratungsablauf fort und stellt den Punkt zur Aussprache. Im Ergebnis ist festzuhalten:

1. Es muss grundsätzlich geklärt werden, welche Beiräte die Stadt haben soll.
2. Das Prinzip der Gleichbehandlung ist zu beachten.
3. Bevor ein weiterer Beirat institutionalisiert wird, sind die Konsolidierungsberatungen zum Haushalt abzuwarten.
4. Prüfungsauftrag an die Verwaltung und Vorlage zur Beratung im Haupt- und Planungsausschuss

Da grundsätzlich Übereinstimmung zum Beratungsbedarf besteht, wird der Punkt vertagt.

10. Anträge der FWS Fraktion zu Fortschreibung Schulentwicklungsplan / Kindertagesstättenplanung

Beide Anträge werden zurückgezogen.

11. Anfragen

Die Frage von Herrn Hildebrandt auf Nutzung bestimmter Räume in der Compeschule wird beantwortet.

Der Vorsitzende schließt den öffentlichen Teil der Sitzung um 19:30 Uhr

Jürgen Heitmann	Hans-Jürgen Stribny Dieter Weiß
gez. 19.03.2012	gez. 15.03.2012
Vorsitzende/r	Protokollverantwortliche/r